

念好四字经

潢川县创新社会矛盾纠纷排查化解机制

信阳消息(胡晓川 吴腾飞)为把大量社会矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态,近年来,潢川县重点念好“早”、“实”、“送”、“严”四字经,创新社会矛盾纠纷排查化解机制,对各类矛盾纠纷实行统一受理、统一分流、统一协调、统一督办,做到小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交。

事前防范突出“早”字。该县始终坚持经常性排查与集中日排查、季度排查与领导轮流接访相结合,形成条块结合、全面覆盖、无遗漏的大排查网络,切实做到心中有数、应对有策、

控制有效,确保各类矛盾和隐患早知道、早掌握。

重点矛盾狠抓“实”字。该县进一步规范和完善党政领导干部的接访方式,采取预约接访、专题接访、联合接访、带案下访相结合的方法,积极有效化解各类矛盾纠纷。进一步规范县乡信访接待场所建设与管理,完善各单位联合接访机制,实行值班签到制,全天24小时接访并做好接待记录,集中联合处置群众反映的合理诉求。对接到的信访问题需立即解决的,要当日解决;当日解决不了的,限时

解决;对疑难复杂矛盾纠纷问题,通过领导包案、联席会议、集体会商等多种形式,及时有效解决,力争最大限度的减少“存量”。

案件回访突出“送”字。该县对一些已经得到解决的重点、难点矛盾纠纷案件,进行重点案件回访,查看处理绩效,了解上访人员思想动态,同时把回访与送政策、送法规、送温暖结合起来,对确有困难的工作对象帮助解决一些实际问题,进一步增强稳定效果。

责任落实重在“严”字。该县牢固树立“矛盾纠纷无小事,

维护群众利益是大事”的思想,认真落实稳定工作“一岗双责”制度,严格领导包案责任制,完善督察问责措施,在解决问题、停访息诉上狠下工夫,把解决问题和做好思想工作结合起来,避免形成新的不稳定问题。

目前,该县各类社会矛盾纠纷的排查率始终保持在99%以上,调成率在98%以上,民转刑案件控制在1%以内,信访量逐年大幅度下降,民生得到持续改善,创造了和谐稳定的社会环境,加速了县域经济社会的大发展。



“小朋友,你们千万不要在变压器下面做游戏、攀爬电杆,那样很危险知道吗?”6月23日,潢川县电业局工作人员组织该局安监部及保电办人员成立安全宣传“移动”宣传栏,在全县20个乡镇进行巡回“演出”,通过展示宣传栏、播放安全教育片、发放传单的方式对农民兄弟进行安全教育,确保“迎峰度夏”期间群众的安全用电。图为工作人员为小朋友讲解安全教育宣传漫画。杨君 摄

息县电业总公司

党员志愿者活跃在田间地头

信阳消息(陈平)“稻田刚放满水,你们就及时送来了化肥,真是太感谢啦!”6月21日,息县长陵乡谢楼村谢运华紧紧握住息县电业总公司党员志愿者杨家平的手激动地说。这是该公司组织党员志愿者服务队深入田间地头开展帮扶活动的一个缩影。

当前,正值“三夏”大忙季节,为了确保“三夏”期间安全可靠用电,以实际行动发挥电力服务“三农”的排头兵作用,息县电业总公司结合创先争优活动,组织党员志愿者服务队奔赴在田间地头,宣传安全用电知识,开展技术指导 and 用电服务,义务检查维修用电设备,对特困户开展帮扶活动,受到群众的一致称赞。

据了解,息县长陵乡谢楼村辖5个村民组,稻田有700余亩,早前,息县电业总公司减免设计费、施工费等费用近2万元为该村安装一台抽水专变,眼下正是插秧时节,该公司党员志愿者服务队来到抽水专变现场,对变压器及线路设备进行了检修,确保用电设备安全。当得知该村谢运华家庭贫困没钱买化肥时,该公司党员志愿者及时给谢运华送去了化肥,谢国华非常感动,才有了本文开头的那一幕。

商城县商务局

开展商业预付卡备案登记工作

信阳消息(彭帮举)今年以来,为规范商业预付卡市场,严肃财经纪律,防范信用风险,促进反腐倡廉,商城县商务局根据商务有关规定,积极开展单用途商业预付卡备案登记工作。

该局首先是加强宣传。采取多种方式宣传单用途商业预付卡管理工作,让相关企业和广大消费者了解相关知识,在全县营造良好的单用途商业预付卡管理工作氛围。其次,调查摸底。对县域内零售、餐饮、住宿、居民服务等行业企业进行了调查摸底,及时了解掌握商业企业预付卡发行和管理情况,督促发卡企业规范发卡行为,建立信息披露、通报制度。最后,督促备案。要求新发卡企业应在开展单用途商业预付卡之日30天内到县商务局办理备案,对已发卡企业督促其尽快完成补充提交材料,报县商务局进行备案。

光山县白雀园镇

向“泥腿子”宣传农药安全施用方法

信阳消息(邹晓峰)近日,光山县白雀园镇罗山村村民李学奎穿着薄塑料衣,戴着白口罩,进行棉花病虫害的喷药作业。

村民李学奎装束的改变,是因为该镇发放《农药安全施用方法》起的作用。目前,各种庄稼已步入了生长的旺盛时期和病虫害的盛发期,同时也是农药中毒的多发期,许多农民在施用农药时缺乏自我保护意识,施药前由于没有采取防范措施,以至中毒现象时有发生。

为了让农民切实掌握农药的喷洒方法,白雀园镇在利用镇电视差转台进行宣传的同时,印发《农药安全施用方法》3200多份,下发到农民的手中,教他们科学配方,安全用药,深受广大农民欢迎。

平桥区平昌关镇

小豇豆鼓足老百姓的钱袋子

信阳消息(陈勇)6月的平桥区平昌关镇,田地里的豇豆青翠欲滴,长长的豇豆仍挂满枝头;路边琳琅满目的收购点门庭若市、车水马龙,一派丰收的景象……

近年来,平桥区平昌关镇切实把发展特色产业作为加快现代农业发展、促进农民增收的重要举措来抓,通过加强优化产业结构、推广农业新技术,依托资源优势,因地制宜,把豇豆作为当地蔬菜的优势产业来抓,把豇豆生产当作平昌关农业的一张“名片”来打造,积极推行“协会+基地+农户”的运作模式,引导农民群众栽种生产适销对路、高产优质的豇豆品种,促进了农民豇豆生产增产增收。

今年,全镇春种豇豆面积1.6万亩,平均亩产2500公斤,预计总产可达4000万公斤。加上今年平昌关的春豇豆上市早,收获期比往年长半个月,市场豇豆价格稳定,平均3元/公斤,最高达8元/公斤,预计全镇总产值达1.2亿元,每亩收益普遍比往年多三成,年人均增收600元。当地村民高兴地说:小豇豆鼓足了我们的钱袋子。



为进一步提高村委会法制主任的业务知识和工作能力。6月20日至21日,淮滨县村委会法制主任工作领导小组办公室组织开办了一期村委会法制主任培训班。经过两天的紧张培训,法制主任们一致感受到:在此次培训班上受益匪浅,学到了很多新的知识,将对开展农村法制工作有很大的指导意义。图为法制主任参加培训时的情形。王长江 姜树海 摄

异乡“粮王”让土地生金

方建兵

日前,在罗山县青山镇冲口村一片农田里,薛永超熟练地驾驶着新买的大型旋耕机在水田里来回翻耕、耙平垄沟,为大田抛秧作准备。

薛永超是南阳人,2011年来到青山镇。两年来,薛永超通

过流转承包土地2260亩,种植水稻1500亩,小麦760亩,年产粮食150万斤。

“进了青山镇,十万八千担。”青山镇有粮仓美誉,薛永超以每亩200元至300元不等的土地流转承包水田。

“一开春,农技站的工作人员就上门推荐了几样新品种,

指导采取测土配方技术,加强病虫害预防和田间管理,提高粮食产量。购买农机的补贴办理也开通了绿色通道。另外,每年还可以拿到4万多元的种粮补贴。”薛永超说。“如果可能的话,我想再流转上千亩土地,再干上个6年!”他表示。

浉河区人口计生委

认真开展“三个一”宣传月活动

信阳消息(李岚)近期,浉河区人口计生委认真组织开展了以“一个咨询服务台、一次面对面宣传、一场传统文化讲座”为主要内容的“三个一”服务型行政执法建设宣传月活动,收到了良好的社会效果。

一个咨询服务台。即:依托区、乡计划生育便民服务大厅,

分别设立计生政策法规咨询服务台,为育龄群众答疑解惑,并免费发放计生法律法规宣传手册。

一场传统文化讲座。即召开由17个乡镇、办事处、金牛物流产业集聚区计生办主任参加的《传统文化大讲堂》,感悟中华传统文化博大精深,用道德的力量滋润心灵,进一步增

强人口计生行政执法人员做好服务型行政执法建设的意识和能力。

一次面对面宣传。组织参加了由区法制办举行的大型服务型行政执法建设宣传月活动,活动当天,工作人员紧紧围绕活动主题,大力宣传推进服务型行政执法建设的内容、制度、

措施和效果,耐心详细地解答每一位咨询者的提问,共设立计生政策法规咨询台1个,展出宣传版面4块,发放征求意见表、知识问答以及生殖健康知识宣传折页共计1000余份,接受群众咨询50余人次,发放避孕药具200盒,收到了良好的效果。